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КОЛЕГИЈУМУ ОБА ДОМА ПАРЛАМЕНТАРНЕ СКУПШТИНЕ БИХ 

 

КОЛЕГИЈУМУ СЕКРЕТАРИЈАТА 

 

ЧЛАНОВИМА ДЕЛЕГАЦИЈЕ ПСБИХ У ИНТЕРПАРЛАМЕНТАРНОЈ УНИЈИ 

 

СЕКТОРУ ЗА МЕЂУНАРОДНЕ ОДНОСЕ И ПРОТОКОЛ 

 

 

 

Предмет: Извјештај са 121. засједања Скупштине Интерпарламентарне уније, Женева,  

                 од 19. до 21. октобра 2009. године  

 

 

 

У периоду од 19. до 21. октобра 2009. године у Женеви одржано је 121. засједање Скупштине 

Интерпарламентарне уније, на којем су учествовали представници 123 државе чланице. У 

Делегацији Парламентарне скупштине БиХ на овом засједању били су:  

1. г. Драго Калабић, предсједавајући Делегације ПСБиХ у ИПУ 

2. г. Винко Зорић, први замјеник предсједавајућег Делегације 

3. г. Хилмо Неимарлија, други замјеник предсједавајућег Делегације 

4. гђа Азра Алајбеговић, члан Делегације 

5. г. Аљоша Чампара, секретар Заједничке службе  

6. гђица Марина Мијачевић, секретар Делегације 

 

 

На дневном реду 121. засједања Скупштине ИПУ-а биле су сљедеће тачке: 

 

1. Избор предсједника и замјеника предсједника 121. засједања Скупштине ИПУ-а; 

 

2. Разматрање захтјева за уврштавање хитне тачке у дневни ред; 

 

3. Панел-дискусија о теми о којима ће бити вођена дебата на 122. засједању 

Скупштине које ће бити одржано у  у Бангкоку од 27. 03.  до 01. 04. 2010. године 

 

 

а. Сарадња и подијељена одговорност у глобалној борби против 

    организованог криминала, посебно трговине дрогом, продаје илегалног  

    оружја, трговине људима и прекограничног тероризма – Први стални  

    комитет за мир и међународну безбједност 
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б. Улога парламената у развоју Југ-Југ и троугласте сарадње с циљем  

     убрзавања остварења Миленијумских развојних циљева – Други стални 

     комитет за одрживи развој, финансије и трговину 

 

ц. Улога младих у демократским процесима – Трећи стални комитет за 

     демократију и људска права 

 

 

Ад. - 1. Избор предсједавајућег 121. засједања Скупштине ИПУ-а 
 

Сто двадесет прво засједање отворио је предсједник Интерпарламентарне уније г. Тео Бен 

Гурираб, који је изабран и за предсједавајућег 121. засједања Скупштине, док је за његовог 

замјеника изабрана гђа Елизабет Пападеметриу, замјеник предсједника Извршног комитета.  

 

 

Ад. - 2. Разматрање захтјева за уврштавање хитне тачке у дневни ред 
 

 

У расправи о уврштавању хитне тачке у дневни ред разматрана су два предлога: 

 

1. Ситуација у окупираним палестинским територијама, посебно у Гази, заједнички 

предлог  Ирана  и Омана; 

2.  Парламентарна акција у обезбјеђивању глобалне безбједности хране, заједнички 

предлог Аустралије и Уганде.  

 

Двотрећинском већином гласова (са укупно 1197 гласова ''за'') усвојен је заједнички предлог 

Аустралије и Уганде. 

Расправа о овој тачки дневног реда одржана је у понедјељак, 20. октобра 2009. године, у 

поподневним сатима. Предсједавала је гђа Пападеметриу. У расправи је учествовало 28 

парламентарних делегација. Током расправе, сви говорници су изразили забринутост због 

разних фактора који директно утичу на безбједност хране. Истакнуте су посљедице 

деградације земљишта и животне средине узроковане климатским промјенама и указано на 

важност предстојеће конференције о климатским промјенама (ЦОП15) која ће бити одржана 

у Копенхагену те потреба парламентараца да узму учешће на овом значајном догађају које 

организује ИПУ. Наглашена је потреба за већом координацијом између парламената, 

међународних и невладиних организација у заједничким напорима на побољшању глобалне 

безбједности хране. Изражена је забринутост да су капацитети међународне заједнице да 

одговори на растућу потражњу за храном ограничени, због повећане урбанизације, 

несташице воде, смањеног улагања у истраживање и развој пољопривреде, те повећане 

цијене електричне енергије. Апеловано је на потребу за већим улагањем у рурални развој 

земаља у развоју како би се побољшала безбједност хране.  Скупштина је позвала 

парламенте да предузму хитне и одлучне мјере за остваривање Миленијумских развојних 

циљева те да се до 2015. године преполови број људи који пате од глади.  

 

 

Ад. - 3. Пленарна расправа о сарадњи и подијељеној одговорности у глобалној борби 

             против организованог криминала, посебно трговине дрогом, људима и продаје 

             илегалног оружја 

 

 

Пленарна расправа вођена је на основу извјештаја коизвјестилаца, г. М.Т. Ортуна из Мекиска 

и г. А. Вириyачаија са Тајланда. Сви учесници засједања имали су прилику да се упознају са 
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садашњим стањем у области организованог криминала и изазовима са којима се свијет 

суочава.  

Истакнуто је да су се са завршетком Хладног рата и почетком глобализације криминалци 

почели слободније кретати јер им је олакшан прелаз граница а самим тим им је омогућен и 

шири распон и обим њиховог дјеловања. Организоване кримиминалне групе обављају своје 

незаконите активности помоћу главних технолошких алата као што су информационе мреже, 

финансијски систем и софистицираније наоружање. Они такође вјешто користе разлике у 

законодавству те разлике правних система који угрожавају напоре државе да адекватно 

одговори на пријетње организованог криминала. Тренутни глобални трендови, као што су 

пораст међузависности држава и отварање граница, уз постојеће социоекономске, културне, 

правне и политичке неједнакости олакшавају активности транснационалних криминалних 

група. Кријумчарење дрогом и људима, познатије као ропство 21. вијећа, такође представља 

један од главних међународних безбједносних проблема и недозвољених активности у 

свијету. Изражена је забринутост због значајног пораста глобалне криминалне активности 

посљедњих деценија. Трговина људима је глобални феномен који тражи глобалну акцију и 

заједничко дјеловање свих држава и различитих организација. Апеловано је на спровођење 

више усклађених и интензивнијих акција, будући да је овај феномен у порасту у готово свим 

земљама. Према статистичким подацима, данас је двоструко више жртава трговине људима 

него што је то био случај током 350-годишњег ропства. Учесници  засједања сагласили су се 

да је у борби против организованог криминала потребно прије свега развити заједничко 

дјеловање и стратешки приступ. 

 

 

 

Ад. - 4. Улога парламената у развоју Југ-Југ и троугласте сарадње с циљем убрзавања  

             остварења Миленијумских развојних циљева 

 

 

Панел-дискусија одржана је под предсједавањем г.  Мартина Леландеа, предсједника Другог 

сталног комитета  (Француска), а расправа је вођена на основу извјештаја два коизвјестиоца: 

г. Франсоа-Гзавијеа де Донеа (Белгија) и г. Лубинда (Замибија). Сви делегати сагласили су се 

да је сарадња Југ-Југ неопходна за развој међународне сарадње, јер нуди одрживе 

могућности за земље у развоју и земље с економијама у транзицији и у појединачној и у 

колективној потрази за сталним економским развојем. Земље у развоју имају примарну 

одговорност за промовисање и спровођење сарадње Југ-Југ. У том контексту парламенти 

развијених земаља и земаља у развоју позвани су да подрже напоре у развоју за проширење 

те сарадње. Развијање земаља југа све више намеће потребу за међусобном помоћи у 

економском развоју. Циљ сарадње Југ-Југ је промовисање самодовољности међу јужним 

народима те јачање односа између држава чије су тржишне снаге једнако подударне, више 

него у односима сјеверних и јужних земаља. Наглашено је да је сарадња Југ-Југ већ 

остварена у низу врло различитих области, укључујући информационе и комуникационе 

технологије (ИКТ), трговину, инвестиције, финансије, пољопривреду, здравље и образовање. 

Апеловано је на слободно кретање робе, услуга, капитала и људи, што стимулише 

инвестиције те убрзава економски раст и трговину. Наглашено је да су трговински споразуми 

између земаља у развоју кључни инструмент за ефикасну сарадњу  Југ-Југ те их је потребно 

додатно подстицати. Највећи изазов за Југ-Југ-Сјевер троугласту сарадњу јесте 

обезбјеђивање равноправне подјеле добитака из нових могућности глобалне трговине међу 

свим државама. Наведено је да забрињава степен дивергенције унутар јужних земаља, гдје 

земље са ниским приходима још увијек чекају резултате за повећање међузависности у 

глобалној економији.  
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Ад. -  5. Улога младих у демократским процесима 

 

 

Панел дискусија о овој теми одржана је 20. 10. 2009. у поподневним сатима, а 

предсједавајући панела био је г. Ј. Зумабајев (Казахстан), први замјеник предсједника 

Сталног комитета за демократију и људска права. Коизвјестилац за ову тему била је гђица 

Марија Лугарић (Хрватска), која је презентовала извјештај и позвала учеснике да дају своје 

предлоге како би обогатили финални извјештај и коначан нацрт резолуције на којој тренутно 

ради. Сви учесници сагласили су се да млади људи имају право на учествовање у доношењу 

одлука. Једна четвртина свјетске популације, колико чине млади људи, не би требало да буде 

искључена из процеса доношења одлука. Изазов с којим се свијет суочава није само давање 

гаранције младим људима на право да учествују у процесу доношења одлука него и 

гаранције дјелотворног и ефикасног уживања тог права. Парламентарна акција треба да буде 

усмјерена на борбу против искључености младих из политичког живота, али и отклањање 

апатије младих према политичким процесима. Наглашено је да млади људи нису само 

будућност него и садашњост. 

 

На предлог Извршног комитета, Управно вијеће је тајним гласањем одлучило да поново 

именује досадашњег генералног секретара г. Андерса Б. Џонсона за четврти мандат  који ће 

трајати од 1. јула 2010 до 30. јуна 2014. Вијеће је изабрало и пет нових чланова Извршног 

комитета који чине представници парламената сљедећих земаља: Јерменије, Камбоџе, 

Шведске, Швајцарске и Вијетнама. Скупштина је усвојила и буџет за идућу годину у износу 

од 18,832,30 швајцарских франака. 

 

На сједници од 19. октобра 2009, Управно вијеће је суспендовало учешће Парламента Нигера 

у раду Интерпарламентарне уније, те осудило неуставно распуштање парламента од 

предсједника државе Нигер. Затражено је од Комитета за људска права парламентараца да се 

испита ситуација парламентараца у овој земљи. Вијеће је одлучило и да суспендује чланство 

Папуе Нове Гвинеје и Сомалије ако до 1. јануара 2010. године не уплате заостале доприносе 

за чланство у Интерпарламентарној унији. Управно вијеће донијело је одлуку и о мјесту 

одржавања оба засједања Интерпарламентарне уније у 2012. години. Прољетно засједање ће 

се одржати у Уганди, а јесење у Канади. 

 

На маргинама засједања одржани су билатерални састанци са делегацијом Јапана, али и 

Републике Хрватске и Републике Србије. Тема разговора било је јачање билатералних односа 

између земаља те је разматрано унапређење сарадње ИПУ групе БиХ са ИПУ групама 

Хрватске и Србије.  

 

 

 

Извјештај припремила:                                                                       Извјештај одобрио: 

 

Марина Мијачевић                                                                                    Драго Калабић 

секретар Делегације ПСБиХ у ИПУ-у                       Предсједавајући Делегације ПСБиХ у ИПУ-у 

 

 

 

 

Прилог:  

 

Резолуција усвојена на 121 засједању ИПУ 


